



以平等对话、互利合作解决经贸分歧

—评中美经贸磋商机制首次会议

新华社记者

叶书宏 樊宇

中美经贸磋商机制首次会议10日晚在英国伦敦结束。在为期两天的会谈中，双方进行了坦诚、深入的对话，就各自关心的经贸议题深入交换意见，就落实两国元首6月5日通话重要共识和巩固日内瓦经贸会谈成果的措施框架达成原则一致。这一新进展，标志着双方通过平等对话解决彼此经贸关切又迈出了务实一步，不仅有利于中美之间进一步增进信任，进一步推动中美经贸关系稳定健康发展，也为全球经济发展注入了积极的正能量。

本次会议是在两国元首今年6月5日战略共识指引下开展的一次重要磋商。习近平主席应约同美国总统特朗普通话，以“校正中美关系这艘大船的航向”为喻，指出要“把好舵、定好向”，尤其是要“排除各种干扰甚至破坏”。习近平主席指出，双方要用好已经建立的经贸磋商机制，秉持平等态度，尊重各自关切，争取双赢结果。特朗普总统也表示，日内瓦经贸会谈很成功，愿同中方共同努力落实协议。最高层级的战略沟通，为双

方团队继续通过对话协商解决问题指明方向。

从日内瓦到伦敦，中美会谈并非全然坦途。其间，美方接连推出多项对华歧视性限制措施，使得来之不易的对话势头一度遭受干扰。与此同时，作为中美经贸磋商机制首次会议，伦敦会谈不可避免要触及更多具体、敏感、分歧较大的领域。双方能够坐下来进行坦诚、深入的对话，并就落实两国元首6月5日通话重要共识和巩固日内瓦经贸会谈成果的措施框架达成原则一致，本身就传递出积极信号。这再次表明，尽管前路漫漫、挑战重重，但通过对话管控分歧、寻找合作路径，依然是唯一理性选择。

中美经贸关系的本质是互利共赢，这是由两国深度交融的共同利益和高度互补的经济结构所决定，不以任何人的主观意志为转移，不因一时的分歧与摩擦而改变。中美合则两利、斗则俱伤，这是历史经验的深刻总结。而在全球层面，稳定的中美经贸关系是全球产业链供应链稳定的重要保障，更是为世界经济注入宝贵确定

性和稳定性关键因素。中美合作，于两国人民是福祉，于整个世界是福音。选择对话合作，不仅是双方的共同需要，也是国际社会的普遍期待。

解决中美经贸关系中长期积累的结构性矛盾和深层次分歧不可能一蹴而就。下一步，双方要按照两国元首通话达成的重要共识和要求，进一步发挥好中美经贸磋商机制作用，不断增进共识、减少误解、加强合作。尤其要指出的是，营造良好的对话氛围至关重要。如果美方一边在谈判桌上寻求合作，一边却在会场外继续对中国企业采取歧视性限制措施，延续其遏制打压的错误做法，无疑会严重侵蚀双方互信，为落实共识制造障碍。历史和现实都告诉我们，只有松开紧握的“拳头”，才能真正实现“握手”。

美方单方面挑起的关税战，不仅未能解决自身问题，反而严重冲击全球产业链供应链稳定。事实充分说明，对抗没有出路，施压只会反弹。只有回到谈判桌前，以平等的姿态尊重彼此核心关切，才能真正推动问题

的解决。贸易战没有赢家，中方不愿打，但也不怕打。中方对经贸磋商是有诚意的，也是有原则的。希望美方能够珍惜当前来之不易的对话势头，展现出足够的诚意和行动，继续与中方相向而行。眼下，当务之急是撤销对中国实施的消极举措，为两国经贸合作的健康发展扫清障碍。

从中美经贸高层会谈，到中美经贸磋商机制首次会议，通过对话合作解决分歧的正确路径愈发清晰。中方将一如既往，以最大的诚意和务实的行动，推动中美经贸关系健康、稳定、可持续发展。期待美方能与中方一道，拿出恪守承诺的诚信精神和切实履行共识的努力行动，共同维护来之不易的对话成果，继续保持沟通对话，推动中美经贸关系行稳致远，为世界经济注入更多确定性和稳定性。

新华社北京6月12日电

xinhuaiping 新华时评



凌绥高速公路建设加快推进

6月12日拍摄的建设中的凌绥高速公路(无人机照片)。

当日，由中国铁建投资集团投资建设、中铁二十局承建的凌绥高速公路4a标段沥青路面工程开始进行最后一层上面层施工。目前，该标段的隧道、桥梁和路基等主体工程已施工结束，全面进入沥青摊铺施工阶段。

凌绥高速公路建成后将为辽宁省西部地区开辟一条新的出海通道，对改善辽宁西部地区及内蒙古东部地区交通状况，振兴东北老工业基地，促进沿线地区资源开发和经济发展具有重要意义。

新华社记者 杨青摄

双向奔赴 互利共赢

—中非经贸合作持续升温

新华社记者 周昊瑾 王越 刘芳洲

造成30多款饮品。

“如今，我们通过线上交易平台与非洲咖啡庄园主直接沟通，简化交易过程，降低综合成本。”小咖主咖啡有限公司负责人景建华表示，咖啡市场行情近年非常好，公司去年从非洲进口的咖啡生豆量同比增长30%。

“老朋友”之外，也有“新面孔”，一抹绿色让中非经贸往来转型向新。随着非洲持续推动绿色转型，2023年，中国新能源汽车、锂电池、光伏产品对非出口同比大幅增长291%、109%、57%。

去年，来自塞内加尔的苏拉哈特在达喀尔成立了一家新能源网约车公司。

“看到中国满大街跑着新能源汽车，我也期待在我的国家看到类似场景。”他认为，引进新能源汽车不仅可以提供就业

岗位、降低运营成本，而且更加环保。

苏拉哈特在义乌生活经商已有20余年。自从第一次在义乌采购五金产品起，他便发现了物美价廉的“中国制造”，也见证了日益频繁的中非经贸往来。

走进苏拉哈特在义乌设立的对非贸易公司展厅，非洲客商络绎不绝，展台陈列着成百上千种商品，既有太阳能光伏板、太阳能路灯等新能源产品，也有五金、日用百货、家用电器等。最开始一年向非洲发出二三十个集装箱，如今超过4000个，苏拉哈特对未来的发展满怀信心，“这个数字还会继续增长”。

中国电商模式的“新风”也吹向非洲大陆。作为电商经济的蓝海，非洲市场显示出巨大活力与潜力。“线上直播为我吸引了许多顾客，我可以实时了解他

们的各种需求。”南希·卡里乌基是东非头部电商平台Kilimall的一名主播。她告诉记者，每天直播的自然流量超过1万人次，这在当地是相当可观的。

卡里乌基向记者展示着Kilimall的首页，从3C数码产品到鞋帽服饰，商品一应俱全，让人目不暇接。“电商不仅改变了以往的消费方式，还为当地人带来了工作机会。”据了解，平台自2014年走进非洲发展至今，在线注册用户超过1000万。在推广中国电商模式的同时，平台还努力实现本地化运营，为非洲创造了上万个工作岗位。

此外，阿里巴巴、希音、拼多多等中国电商企业也已在非洲市场布局，架起一座座连接中非的“数字经济桥梁”。

一来一往间，中非经贸合作持续升温，贸易蛋糕越做越大。中国海关总署6月初发布数据显示，今年前5个月，中国对非洲国家进出口9632.1亿元，同比增长12.4%，规模创历史新高。面向未来，中非经贸往来将不断释放新活力，让双方民众共享发展红利。

新华社长沙/内罗毕6月12日电

从脑机接口到“月壤成纤”， 在上海感受未来科技的“万种可能”

新华社记者 周蕊

脑机接口帮助脑卒中病人更好康复、月球土壤制成可用于建筑材料的复合纤维、人形机器人“走”入工厂做起了训练……正在进行中的第十一届中国(上海)国际技术进出口交易会上，不少未来科技在这里“首秀”，“刷爆”未来生活的万千可能。

戴上非侵入式脑机接口的“帽子”，电脑就能解析使用者脑电波并转换成操控信号，帮助上肢运动功能障碍的脑卒中患者更好康复——上海韶脑传感技术有限公司带来的“脑电采集康复训练设备”，去年底获得上海市非侵入式脑机接口医疗注册证，现在已经在复旦大学附属中山医院、首都医科大学附属北京天坛医院等10余家三甲医院开展临床试用。

展台工作人员李涛说，希望能通过上交会展示新品，也与更多的采购方达成合作，实现先进技术的更快落地。

在上海电气的展位上，“C位”留给了台正在缓缓清理蒸汽发生器

管孔的人形机器人。“蒸汽发生器管孔的清洁度直接关系到核电站的运行安全和经济效益，通过机器人的替代，大幅降低工作人员在密闭空间中的作业风险。”展台工作人员简凯峰说，蒸汽发生器有上万个管孔，而清洁这些管孔需要达到2毫米的精度，这对窄空腔大范围高重复移动清洁提出了高要求。

“现在，依托运动控制系统与柔顺力控算法的机器人已经在工厂里开始了训练，未来还将有望应用于更多的场景，逐步替代传统的高强度、高危险、重复性生产作业。”简凯峰说。

在上交会现场，东华大学先进纤维材料全国重点实验室带来了自主研发的“月壤原位制备玄武岩纤维模块化装备”，进行全球首展。展会期间，这一展台时常被围得里三层外三层。

东华大学教授、博士生导师、先进纤维材料全国重点实验室成员汪庆卫介绍，模拟月壤已经被制成了玄武

岩纤维织布、格栅和钢筋等各种材料，“未来，有望在月球‘就地取材’，将月壤制成为建筑材料的复合纤维。”

“作为技术贸易‘风向标’，本届上交会上，14家企业和机构将首发首展新产品、新技术，其中全球或全国首发的有7项。”上海市商务委主任朱民介绍，上交会2013年首次举办以来，在推动技术进口来源多元化、支持成熟的产业化技术出口、拓展国际技术合作网络等方面发挥了重要作用，累计吸引来自30多个国家和地区超9500家企业参展，近两届意向成交项目数均超500项。

本届上交会秉承“创新驱动发展、保护知识产权、促进技术贸易”理念，以“开放合作：赋能新质生产力与可持续发展”为主题，总展出面积为3.5万平方米，汇聚了来自全球近20个国家和地区及国内近20个省区市的创新成果，参展企业近千家。

新华社上海6月12日电

关于华润燃气开展 客户满意度调查的通知

尊敬的用户：

感谢您长期以来对大同华润燃气有限公司的支持与厚爱；为进一步了解您对我公司的服务满意程度，以便我们更好地提升服务水平，“华润”燃气即将委托知名调查机构立信数据开展调查，在2025年7-8月、2026年3-4月期间进行客户满意度调查。

本次调查以手机短信、电话访问以及网络调查三种方式进行，如您收到电话外显号码分别为010、020、022、023、025、0371调研来电，或署名立信数据的短信调研链接邀请，请您给予支持配合。本次访问过程不会受到其他的任何干扰，您的个人资料也将得到严格保密，请放心表达您的意见。如对本次调查有任何疑问，可拨打华润燃气热线95777进行咨询。

非常感谢您的理解与信任！

大同华润燃气有限公司

2025年6月13日



华润燃气
CR GAS



客户服务热线
95777



立信数据
LICHIN DATA

华润燃气2025年 客户满意度调查

尊敬的用户：

华润燃气始终秉持以客户为中心的理念，致力于为您提供更加优质的产品和服务，现委托国内知名调研机构—立信数据开展2025年客户满意度调查。

调查时间 2025年7月-8月

调查范围 华润燃气居民、工商业用户

调查方式 居民用户采取手机短信、电话访问以及网络调查三种方式
工商业用户采取电话访问方式

如您收到电话外显号码分别为立信数据，010、020、022、023、025、0371调查来电，或署名立信数据的短信调查链接邀请，请您给予支持配合。

本次访问过程不会受到其他的任何干扰，您的个人资料也将得到严格保密，请放心表达您的意见。

